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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

     
Τρίτη, 17 Μαΐου 2022 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 
Προς τον Υπουργό: Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 
    
 
Θέμα: «Σήμα κινδύνου λόγω λήξης συμβάσεων προσωπικού στο Κέντρο Κοινωνικής 
Πρόνοιας Κεντρικής Μακεδονίας» 

 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Στο Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας Κεντρικής Μακεδονίας (ΚΚΠΚΜ) φιλοξενούνται περίπου 500 
περιθαλπόμενοι είτε με χρόνιες παθήσεις είτε παιδιά με ειδικές ανάγκες ή στο φάσμα του 
αυτισμού, οι οποίο χρειάζονται φροντίδα από έμπειρο και εξειδικευμένο προσωπικό. 
Ωστόσο, σύμφωνα με καταγγελίες του Σωματείου Γονέων και Κηδεμόνων των ΑμεΑ του 
ΠΑΑΠΑΘ Αγ. Δημήτριος «Αρωγοί του Ιδρύματος Άγιος Δημήτριος» αλλά και του Σωματείου 
Εργαζομένων του Παραρτήματος «Ο Άγιος Δημήτριος», σοβαρές ελλείψεις προσωπικού 
πρόκειται να οδηγήσουν σε κίνδυνο για τη σωματική ακεραιότητα των περιθαλπόμενων, καθώς 
οι 83 συμβάσεις του επικουρικού προσωπικού λήγουν σταδιακά, ενώ μέχρι τώρα δεν υπάρχει 
μέριμνα για την αντικατάσταση τους με ισάριθμο εξειδικευμένο προσωπικό. 
Τονίζουν επίσης, ότι την τελευταία τριετία έχουν συνταξιοδοτηθεί περίπου 46 εργαζόμενοι, 
χωρίς να έχει γίνει αποκατάστασή τους, ενώ κάποιοι εργαζόμενοι βρίσκονται σε αναρρωτική 
άδεια ή άδεια εγκυμοσύνης.  
Χαρακτηριστικό παράδειγμα, αποτελεί το παράρτημα Αποθεραπείας και Αποκατάστασης 
Παιδιών με Αναπηρία Θεσσαλονίκης «Ο Άγιος Δημήτριος», το οποίο έχει σήμερα 21 
εργαζόμενους ως μόνιμο προσωπικό και άλλους 21 ως επικουρικό, των οποίων οι συμβάσεις θα 
λήξουν στις αρχές του καλοκαιριού. 
Σύμφωνα με τους νοσηλευτές, το ίδρυμα θα υπολειτουργεί, καθώς το μόνιμο προσωπικό θα 
καλείται να καλύψει όλες τις βάρδιες, ενώ οι εργαζόμενοι που αναμένεται να τοποθετηθούν 
μέσω προγράμματος κοινωφελούς εργασίας  θα υπολείπονται των 21 συμβασιούχων 
(αναμένεται να τοποθετηθούν 7-8 άτομα). 
Επειδή η μείωση του προσωπικού οδηγεί σε έλλειψη υποτυπώδους φύλαξης, ελλιπή φροντίδα, 
αύξηση ατυχημάτων και κίνδυνο για τις ζωές των περιθαλπόμενων,  
Επειδή, όπως καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι, το προσωπικό που πρόκειται να τοποθετηθεί για 
την κάλυψη των αναγκών μέσω προγράμματος κοινωφελούς εργασίας, δεν είναι μόνο 
ανειδίκευτο, αλλά θα είναι και μικρότερο σε αριθμό, με αποτέλεσμα να μην μπορεί να καλύψει 
τις υπάρχουσες ανάγκες, 
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Επειδή από την εμπειρία όλων των προηγούμενων ετών, διαπιστώνεται ότι το προσωπικό 
κοινωφελούς φροντίδας σε πολλές προηγούμενες περιπτώσεις δεν μπορούσε να ανταποκριθεί 
αυτόνομα στο απαιτητικό έργο της φροντίδας, 
Επειδή δεν υπάρχει σαφές χρονοδιάγραμμα για μελλοντικές προκηρύξεις για μόνιμο προσωπικό 
και η ολοκλήρωση μιας τέτοιας διαδικασίας είναι χρονοβόρα, ενώ οι ανάγκες των 
περιθαλπόμενων είναι άμεσες, πάγιες και διαρκείς,  
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
 

1. Τι μέτρα προτίθεστε να λάβετε ώστε να καλυφθούν άμεσα οι θέσεις εργασίας που 
μένουν κενές μετά την λήξη συμβάσεων του επικουρικού προσωπικού και να μην 
δημιουργηθεί κενό στην φροντίδα των περιθαλπόμενων; 

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε ώστε να υπάρχει επάρκεια προσωπικού για να 
εξασφαλιστεί η ασφάλεια και η σωστή διαβίωση των περιθαλπόμενων και με ποιο 
χρονοδιάγραμμα; 

3. Εξετάζετε την δυνατότητα παράτασης των συμβάσεων των υφιστάμενων 
εργαζομένων στο ΚΚΠΚΜ, όπως συνέβη με την περίπτωση επικουρικών εργαζομένων 
στα Νοσοκομεία; Εάν ναι, με ποιο ακριβές χρονοδιάγραμμα; 

 
 
 

Οι ερωτώντες βουλευτές,  
 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 
 
 

Γιώργος Αρβανιτίδης 
 
 
 
 

Χάρης Καστανίδης 
 
 
 

Απόστολος Πάνας 
 
 
 
 

Γιώργος Φραγγίδης 
 

 




